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на їхню готовність виконувати їх, встановлювати зв’язки між ними, визначати зміст та 

методи їх реалізації [2]. 

Сучасні вимоги до професійної підготовки музичного керівника та вчителя музичного 

мистецтва передбачають формування соціально-особистісних компетенцій, у зміст яких 

входить дотримання етичних норм поведінки в педагогічному колективі та музично-творчій 

діяльності, розуміння функції музичного керівника та учителя музичного мистецтва як носіїв 

аксіологічних засад музики, адже вони мають бути водночас і музикантами, і педагогами [3, 

с. 191]. 

Важливими особистісними якостями музичного керівника та вчителя музичного 

мистецтва, які впливають на успішність педагогічної діяльності, є креативність, 

доброзичливість, вимогливість, толерантність, організованість, комунікативність, 

артистичність тощо. Результативність їхньої діяльності залежить від творчої уяви й 

образного мислення, а також вміння співпрацювати з дітьми. 

Діяльність педагогів закладу дошкільної освіти і початкової школи у сфері музично-

естетичного розвитку постійно потребує вдосконалення професійної майстерності, 

оновлення знань в галузі музичної педагогіки, опрацювання новітніх педагогічних 

технологій, програм, музичного репертуару, самовдосконалення, самореалізації, здатності до 

пошуку нових методів і прийомів музичного розвитку дітей дошкільного та шкільного віку, а 

також до творчої діяльності. 
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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ФОНЕТИЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ»  

У ЗВ’ЯЗКУ З ІНШИМИ НАУКОВИМИ ПОНЯТТЯМИ 

Розвиток компетентної особистості, її комунікативної спроможності – одне з 

актуальних завдань сучасної педагогіки. Саме тому школа повинна забезпечити формування 

й розвиток інтелектуальної, творчої, ініціативної особистості, здатної жити у принципово 

нових умовах, реалізувати себе в житті, бути успішною і сприяти розвитку суспільства. 

Державний стандарт початкової загальної освіти, нові навчальні програми з 

української мови спрямовані на формування комунікативної компетентності. Важливе 

значення у цьому процесі набуває розвиток в учнів початкових класів культури усного і 

писемного мовлення. 
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Освітня програма передбачає основні напрями у формуванні компетентностей. 

Компетентність – динамічна комбінація знань, способів мислення, поглядів, цінностей, 

навичок, умінь, інших особистих якостей, що визначає здатність особи успішно провадити 

професійну та/або подальшу навчальну діяльність [2]. 

Компетентність часто тлумачать через усталені поняття: «здатність до…», «комплекс 

умінь», «готовність до…», «знання в дії», «спроможність», «індивідуально-особистісна 

рефлексивна функція» та ін. Як випливає із зазначеного вище, компетентність – 

багатогранна, тобто ні знання, ні вміння, ні досвід діяльності самі по собі не є 

компетентністю, тільки спільно [3, с. 15]. 

Компетентність – сукупність особистісних якостей учня (ціннісно-смислових 

орієнтацій, знань, умінь, навичок, здібностей), зумовлених досвідом його діяльності в певній 

соціально й особистісно значущій сфері; здатність учня самостійно реалізовувати практичну 

діяльність і розв’язувати життєві проблеми, яка засновується на набутому навчальному та 

життєвому досвіді, особистісних цінностях і здібностях [3].  

О. Савченко вказує, що «компетентність – інтегрована здатність особистості, набута у 

процесі навчання». Вона охоплює знання, уміння й навички, досвід, цінності, ставлення, що 

можуть цілісно реалізовуватися в конкретній ситуації [6, с. 13].  

Комунікативна компетентність належить одночасно до ключових і предметних типів 

компетентностей. Науковці стверджують, що освітня практика характеризується все 

інтенсивнішим переорієнтуванням на компетентнісний підхід, що передбачає набуття 

учнями знань, умінь і навичок вільного володіння мовою як інструментарієм мислення й 

комунікації, а в кінцевому результаті формує мовну особистість [1, с. 56]. 

Комунікативна компетентність як ключова є об’єктивною категорією, яка фіксує 

суспільно визнаний комплекс знань, умінь і навичок певного рівня, що можуть 

застосовуватися в широкій сфері діяльності людини; це здатність людини здійснювати 

складні поліфункційні, поліпредметні, культуродоцільні види діяльності, ефективно 

розв’язуючи відповідні проблеми. 

Комунікативна компетентність як предметна є невід’ємним складником змісту 

мовної освіти, передбачає оволодіння всіма видами мовленнєвої діяльності, основами 

культури усного й писемного мовлення, базовими вміннями й навичками використання 

мови в різних сферах і ситуаціях спілкування. 

Комунікативна компетентність учнів початкових класів виявляється в здатності 

спілкуватися з людьми різного віку і статусу, розуміти й відтворювати сприйняту на слух та 

прочитану інформацію, змістовно й грамотно висловлювати свої думки в усній і письмовій 

формах, вільно володіти мовою в різних навчальних та життєвих ситуаціях [4, с. 16]. 

Науковці вважають, що молодший шкільний вік сприятливий для оволодіння 

комунікативними уміннями і навичками, оскільки в дітей цього вікового періоду легко 

формуються мовленнєвий слух та артикуляція, вони залюбки засвоюють нові слова і сталі 

вислови, оволодівають лінгвістичними конструкціями, виявляють інтерес і чутливість до 

мовних явищ, прагнуть до спілкування і швидко набувають мовленнєвого досвіду [5, с. 22]. 

Спираючись на положення Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти, чинні 

програми шкільного курсу української мови, дослідження в царині лінгвістики та 

лінгводидактики, в складі комунікативної компетентності виокремлюємо фонетичну, 

лексикологічну, граматичну, правописну, стилістичну субкомпетентності. 
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На нашу думку, важливим компонентом комунікативної компетентності учнів 

початкових класів є саме фонетична компетентність. Адже фонетика є першим рівнем, 

платформою для вивчення лексики й граматики, оскільки звуки – будівельний матеріал слова 

та словоформи. 

Фонетична компетентність – це система, одиницями якої є фонетичні знання, 

фонетичні навички й фонетичні вміння. Під фонетичними знаннями розуміємо 

передбачуване освітньою програмою засвоєння лінгвістичних понять, закономірностей, 

правил з курсу фонетики української мови, вивчення основних фонетичних одиниць, 

звукових явищ різного рівня – від звука до речення. Під слухо-вимовними навичками 

розуміємо фонемно правильну вимову звуків у потоці мовлення й розуміння всіх звуків під 

час аудіювання й читання вголос. Під фонетичними уміннями розуміємо володіння 

прийомами педагогічної діяльності щодо організації навчання фонетичного аспекту 

української мови.  

Фонетична компетентність – правильна вимова всіх звуків рідної мови, 

звукосполучень відповідно до орфоепічних норм, наголосів, добре розвинений 

фонематичний слух, що дозволяє диференціювати фонеми; володіння інтонаційними 

засобами виразності мовлення (темп, тембр, сила голосу, логічний наголос тощо). 

Фонетична компетентність формується на основі здобутих фонетичних знань – 

опанування лінгвістичних понять, як-от: ««звуки мови» та «звуки мовлення» (голосні, 

приголосні; приголосні тверді й м’які); «склад», «наголос»; правил вимови звуків, що 

позначені літерами ґ і г; позначення звуків мовлення на письмі (абетка, співвідношення 

звуків і букв); вимови наголошених і ненаголошених голосних; вимови приголосних звуків, 

пояснити зміну значення слова у результаті заміни одного зі звуків. 

Завданнями формування фонетичної компетентності учнів початкових класів є: 

розвиток фонетичного сприймання мови; формування правильної вимови звуків рідної мови 

та їх сполучень; розвиток фонематичного слуху та відповідно вміння розрізняти різні 

фонеми на слух; розвиток вмінь використання інтонаційних засобів мовлення. 

Умовами формування звукової культури мови є: розвиток апарату артикуляції; робота 

над мовним диханням; вироблення регуляції гучності голосу відповідно до умов 

спілкування; формування правильної вимови всіх звуків рідної мови. 

Отже, ми визначили, що фонетична компетентність – правильна вимова всіх звуків 

рідної мови, звукосполучень відповідно до орфоепічних норм, наголосів, добре розвинений 

фонематичний слух, що дозволяє диференціювати фонеми; володіння інтонаційними 

засобами виразності мовлення (темп, тембр, сила голосу, логічний наголос тощо). 

Особливого значення для розвитку фонетичної компетентності набуває саме ранній 

шкільний вік, коли вона формується та стає основою для подальшого оволодіння мовою. 
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МУЗЕЙНА ПЕДАГОГІКА У ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ ЗАКЛАДУ  

ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Музей і шкільна освіта мають досить багато спільного у своїй діяльності: вони 

прагнуть виховувати й розвивати почуття патріотизму, позитивне ставлення до науки і 

культури своєї країни, впливати на мислення і творчі здібності й навички учнів як 

відвідувачів музею.  

Музейна педагогіка вивчає усі можливі шляхи використання музейних експонатів та 

їх історії для виховного й освітнього процесу закладів загальної середньої освіти. Директор 

київської школи № 294 Д. Щербак наголошує, що «музеї, як культурно-освітні та науково-

дослідницькі заклади, призначені не тільки для вивчення, збереження та використання 

пам’яток матеріальної та духовної культури, але й для прилучення громадян до надбань 

національної і світової історико-культурної спадщини» [4, с. 10]. 

Історія виникнення музейної педагогіки пов’язана із німецькими педагогами та 

музейними діячами, а саме: 

- Г. Фройденталь розробив методику праці з школярами, в основі якої є підготовка до 

відвідування музею, закріплюючи знання і враження набуті там і на уроці. Ця методика 

спрямована на шкільного вчителя, який представлений на уроці й екскурсії як головний діяч.  

- Г. Кершентейнер увів ідею музейної експозиції, яка має бути створеною за 

педагогічним принципом  і спонукати до дії відвідувачів у процесі сприйняття матеріалу.  

- А. Рейчвейн поширював думку про створення спеціальних музеїв-майстерень для 

дітей, де вони змогли б самостійно творчо працювати.  

- А. Ліхтварк запропонував новий підхід до відвідувача як учасника діалогу. Такий 

метод сприяє глибокому розумінню й зануренню у вивчення матеріалу [5]. 

Становлення музейної педагогіки як галузі діяльності у Німеччині є не єдиним, проте 

точно найбільш показовим і, без перебільшень, визначним. Такі процеси спостерігаються і в 

інших країнах, як-от: Англія, Америка, Польща, Україна, Росія, Франція, Італія та в багатьох 

інших країнах світу. Завдяки цьому процесу, поширення музейної педагогіки та робота з 

аудиторією у музеї більше не розглядається як другорядна.  

Натомість вітчизняні психологи, педагоги, музеєзнавці присвячують свої дослідження 

історії та сучасному стану музейної педагогіки в Україні, формам і методам співпраці музею 

та шкільної освіти, поширенню естетичного виховання школярів у музеях.  

Вітчизняні дослідники М. Юхневич та О. Медведєв вважають, що «Музейна 

педагогіка – це наукова дисципліна на перетині педагогіки, психології, музеєзнавства, 

мистецтва і краєзнавства. Предметом музейної педагогіки є проблеми, пов’язані зі змістом, 
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